

Будьте внимательны и осторожны при пользовании Интернет-ресурсами! Если вы случайно обнаружили в сети Интернет ресурс, содержащий информацию экстремистского характера-зарегистрируйте Интернет-адрес (URL) сайта или изображение экрана с помощью кнопки на клавиатуре PrintScreen, дату и время обнаружения и сообщите по телефонам представленных организаций:

Организации, которые занимаются профилактикой терроризма в России и Республике Татарстан

1. Национальный антитеррористический комитет (НАК.)

Если вам стало известно о готовящемся или совершенном преступлении, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы (<http://www.112.ru>).

2. Федеральный оперативный штаб (ФОШ). Для организационного и материально-технического обеспечения деятельности НАК.

Телефон дежурного по УФСБ: (843) 231-45-55 Телефон доверия: (843) 231-45-45

3. Антитеррористические комиссии (АТК) в субъектах РФ. Руководитель аппарата АТК: Секретарь Совета Безопасности Республики Татарстан, руководитель аппарата АТК Власов Валерий Александрович. Тел. (843) 567-88-75, факс: 567-88-91

4. Центр медиации, урегулирования конфликтов и профилактики экстремизма кафедры конфликтологии КФУ. Зав. центром, доцент Маврин Олег Викторович. Тел. (843) 292-79-93.

Телефоны для экстренного реагирования:

Единая служба спасения- 01

Милиция- 02

Дежурный по отделу ФСБ-(843) 231-45-45

Молодежные ресурсы

Сайт «Молодежь за Честный Интернет» (<http://behonest.ru/>)

предназначен для студенческой аудитории пользователей сети Интернет и рассчитан на участие в его работе студентов младших курсов вузов, колледжей, учащихся старших классов России и ближнего зарубежья, интересующихся проблемами противодействия идеологии терроризма, экстремизма, национального и религиозного шовинизма.



РАЙОННАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

Наш адрес:

с. Верхний Услон, ул. Чехова. д.76

Телефон: (884379) 2-11-34

e-mail: uslon_cbs@mail.ru

Работаем ежедневно с 9 до 18 часов

(кроме воскресенья)

**МБУ « ЦБС Верхнеуслонского муниципального района»
Районная детская библиотека**

«Экстремизм и ксенофобия в сети Интернет»

Памятка для школьников старшего школьного возраста и родителей

Мы разные, но мы - вместе!



В-Услон, 2021



Значение слова **ксенофобия** дословно в переводе с греческого означает «страх чужака» (ксенос — «чужак, инородец», фобос — «страх, боязнь»). Страдающие от этого, верят, что незнакомые люди других национальностей могут каким-то образом причинить им вред. Это может спровоцировать насильственную реакцию на незнакомца, что приведет к физической или словесной атаке.

Экстремизмом принято считать приверженность отдельных людей к крайним взглядам и действиям на их основе, чаще всего в области политики.

Утверждают, что от экстремизма до терроризма один шаг и что террористами, как правило, становятся люди, склонные к экстремистским методам.

Терроризм—(от франц. *terreur* — страх, ужас) — насильственные действия (преследования, разрушения, захват заложников, убийства и проч.) против гражданского населения, а не военных, с целью устрашения, подавления воли противников, конкурентов, навязывания определенной линии поведения.

Одной из самых распространённых в современной России форм является Интернет-экстремизм.

Экстремистские материалы в сети Интернет:

- ◆ Видеоролики, песни, частушки, стихи, литературные произведения и другие публикации, в которых восхваляется преимущество одной расы, национальности над другой, обосновывается или оправдывается национальное или расовое превосходство, оправдывается практика совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы;
- ◆ Ссылки на литературные источники, включенные в Федеральный список экстремистских материалов, который размещен на официальном сайте Министерства юстиции РФ;
- ◆ Изображения фашистской символики;
- ◆ Выдержки из литературных источников фашистской направленности;
- ◆ Призывы к массовым беспорядкам, совершению актов гражданского неповиновения, в том числе призывы на встречи с указанием места и времени для участия в указанных акциях;



- ◆ Призывы к оскорблению по возрасту, расе, национальности;
- ◆ Способы изготовления самодельных взрывных устройств, зажигательных горючих смесей.

Как распознать человека, который уже подвергся влиянию экстремистской идеологии?

Вербовщики инструктируют завербованных в Интернете о необходимости соблюдения конспирации, однако ряд признаков, которые должны насторожить друзей и родственников, есть:

- Принятие без видимых причин ислама, либо, если человек исповедовал традиционный для России ислам, то признание традиционного ислама неверным, не истинным;
- новообращённый становится скрытым, замкнутым, ограничивает свои контакты с семьёй. Ему внушают, что кругом враги, готовые донести на них в спецслужбы. Родственники являются заблудшими, общаться с ними не стоит, советов слушать не надо;
- в общении человек начинает демонстрировать презрительное отношение к другим религиям и течениям в исламе;
- желание и попытка проникнуть на территории, контролируемые Игилом.

